
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Seethen                                                                  03.09.2015 

  

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Seethen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 21.04.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:42 Uhr 
 Ort, Raum: Seethen, Gaststätte "Adlerhorst" 

Anwesend: 
Herr Gerald Adler  
Frau Jutta Grabert  
Herr Wilfried Eggert  
Herr Thomas Mertens  
Herr Sven Müller  
Herr Eckhard Peist  
Frau Kerstin Schubert  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 02.03.2015 

4 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ort-

schaft Seethen 
7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister als Vorsit-

zender des Ortschaftsrates 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates, Frau Jutta Grabert, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden 
Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschaftsräten gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die stellvertretende Vorsitzende des Ortschafts-
rates die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 02.03.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 02.03.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
  

Herr Adler informiert über die Stadtratssitzung in Gardelegen  
 
 Brauchtumsmittel werden vorab des Haushaltsbeschlusses und der –genehmigung aus-

gezahlt. Pro Einwohner stehen 4,50 Euro zur Verfügung.   
 Die Wahl des Bürgermeisters Gardelegen wurde bestätigt.  
 Der Bürgermeister, Herr Fuchs, entschuldigt das Fehlen seiner Mitarbeiter beim Wirt-

schaftstreffen Lindstedt.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Einwohnern ausfallen. 
  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft 

Seethen 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht.  
 
Die stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Frage zur Durchführung der 
Wahl: offen oder geheim.  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die Wahl offen durchzuführen.  
 
Ortschaftsrat Gerald Adler wird für die Wahl des Ortsbürgermeisters vorgeschlagen.  
 

 Beschluss:  
 
Herr Gerald Adler wird in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig zum Ortsbürgermeister 
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und Vorsitzenden des Ortschaftsrates gewählt. 
 

 Wahlergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister als Vorsitzen-
der des Ortschaftsrates 

  
Der neu gewählte Ortsbürgermeister und damit Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortschafts-
rat Gerald Adler, übernimmt die Sitzungsleitung. 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

 Am 22.04.2ß015 erfolgt eine Besichtigung der Ortslagen mit Frau Bauer, Stadtverwal-
tung, Fachbereich Zentrale Dienste und Finanzen, Fachbereich I, Liegenschaftsverwal-
tung.  

 
- Basketballfläche pflastern, 
- Hecke schneiden am Dorfplatz (vor Gehne Nr. 11), 
- Pflasterung um den neuen Brunnen am Dorfplatz (jetzt Rasen), 
- Gehweg in Lotsche, Kurve vor Voigt (alter Stromkasten drückt hoch), 
- Aufstellung von Bänken am Rundweg und am Spielplatz, 
 

 Aufräumen des Osterfeuers, Holz separieren – 7. 5. 
 Arbeitseinsatz am 9. Mai (Basketballkorb, Fensterputzen, Volleyballnetz aufhängen); 

 
 

Die Sitzung wird um 20:42 geschlossen.  
 
 
 
gez. Jutta Grabert    Gerald Adler 
Stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates  neu gewählter Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Seethen    der Ortschaft Seethen 
 


